

# 沪2019年度兵役登记工作开始

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市政府征兵办根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》和《上海市征兵工作条例》，昨天就2019年本市范围内适龄公民兵役登记有关事项发布通告。

通告规定，兵役登记对象包括乡(镇、街道)适龄公民和高等学校适龄公民。乡(镇、街道)适龄公民是指：凡具有本市常住户籍、2019年12月31日前年满18至22周岁(1997年1月1日至2001年12月31日期间出生)的男性公民(不含本市高校在校大学生和应届毕业生)和年龄不超过24周岁(1995年1月1日以后出生)的普通高等学校男性毕业生。高等学校适龄公民是指：凡具有本市市属、市属全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院学籍(不限户籍)，2019年12月31日前年满18至22周岁(1997年1月1日至2001年12月31日期间出生)的男性在校生和年龄不超过24周岁(1995年1月1日以后出生)的男性应届毕业生。

通告明确，适龄公民参加兵役登记的方法步骤：①1月10日起，所有适龄公民即可登录“全国征兵网”(网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>)进行网上兵役登记和应征报名；各乡(镇、街道)和高等学校可以采取以学校班级为单位集中组织和个别上门登记相结合的办法，组织适龄公民进行网上兵役登记

和应征报名。3月31日前，所有适龄公民完成网上兵役登记和应征报名工作。②1月10日起，各乡(镇、街道)和高等学校常态设立兵役登记站，受理适龄公民政策咨询、现场确认和初检初审，核发或审验《上海市适龄公民兵役证》，并按规定比例择优确定预征对象，最大化地把大学毕业生确定为预征对象。各高等学校和乡(镇、街道)分别于5月31日、6月30日前完成预征对象确定工作。

通告强调，各机关、团体、企事业单位，要依法组织或督促适龄公民及时进行网上兵役登记、应征报名、现场确认、初检初审和确定预征对象等工作，在职适龄公民参加兵役登记视为出勤。凡在本通告规定时间内没有参加兵役登记或办理兵役证年度审核手续的适龄公民，须向其户籍所在地的乡(镇、街道)武装部申请补登并说明原因。凡不参加当年兵役登记的适龄公民，均不能被推荐、确定为预征对象，不能征集入伍，有关部门和单位也不能受理其就业、就学、出境和办理工商营业执照申请，并将其纳入国防领域严重失信人员名单实施联合惩戒。适龄公民如拒绝、逃避兵役登记或者征兵体检，公民、法人和其他组织如阻碍适龄公民参加兵役登记或者征兵体检，经教育不改者，将依法追究法律责任。兵役法律法规和征兵政策规定，可查询“上海征兵”政府门户网站(网址：[zbb.sh.gov.cn](http://zbb.sh.gov.cn))。

## ■你可能感兴趣的



展览吸引了来自各国的婚纱礼服。

青年报记者 施培琦 摄

## 国际婚纱摄影器材展开幕

青年报记者 范彦萍

本报讯 昨天，为期三天的“第35届中国·上海国际婚纱摄影器材展览会”和“2019春上海国际儿童摄影展览会”，在国家会展中心(上海)开幕，本届展会启用国家会展中心4个展厅及两个入口厅，三天的展览预计将吸引超15万人次观众。

其中，在2H馆的“上海国际主题摄影、旅拍及样片展”里，观众将可以欣赏到将传统婚俗服饰与主题拍摄相结合的模式，这一新形势符合时下年轻人的渴望和需求。该馆“目的地婚纱旅拍”成为“95后”新

人追捧的新趋势。据工作人员介绍，新人赴云南大理、海南三亚、福建厦门及海外等旅游圣地旅游的同时，还有摄影师跟拍新人，旅游拍摄两不误。

3H馆的“上海国际婚纱礼服、彩妆造型及时尚配饰展”则吸引了来自中国、韩国、日本、美国、加拿大、英国、西班牙、意大利、土耳其、乌克兰、波兰、以色列、黎巴嫩等国家的知名婚纱礼服和配饰品牌。

据悉，上海国际婚纱摄影展同期，还将举办“2019春·中国有摄影优秀作品展”“中韩摄影文化交流沙龙”等主题活动。

## 去年旅游意外险同比增长近20%

青年报记者 刘晶晶

本报讯 随着出境游的越来越普及，购买旅游意外险投保的游客人数也在持续持续增长。记者昨天从一份年度旅游保险数据报告中获悉，在出境游上，游客购买意外险的比例比前年同比增加了近20%。而境外旅游延误易发生、医疗成本高、欧洲财产损失率高，都是旅游保险获得游客青睐的原因。

### 旅程延误变更占理赔九成

哪些理赔项目在旅程中占比最高？哪些理赔项目的赔付金额比较高？报告显示，从理赔案例的数量看，2018年最多的是旅程延误。旅程变更，其次是医疗、财产损失等。从理赔金额看，最多的是旅程变更，占比46%；其次是旅程延误，占比35%；医疗占比15%，财产损失占2%。

报告数据显示，旅游者最容易遇到的风险是旅程延误、变更，今年90%以上理赔案例是此类案件。从航班延误的理赔率来看，境内比较严重的主要是广州、海南、厦门；境外延误最多的是长滩岛、巴厘岛、马尔代夫。旅游保险业务负责人黄卿告诉记者，目前海岛类目的延误比较严重，一是由于海岛类目的地恶劣天气比较多，容易受到台风、暴雨影响；二是境外一些海岛包机的航班更改延误比较多。除海岛外，境外涉及转机航班的目的地受衔接航班安排的影响，延误也比较多，如美国。

“很多航空公司对于非自身原因导致的航班延误取消，不对旅游者赔偿，但旅游意外险可以提供此类保障。很多游客因恶劣天气导致延误，造成无后续航班衔接、自购机票，以及酒店未入住损失，最终通过旅游意外险的理赔得到了赔付。”黄卿说。

### 医疗理赔案件中摔伤最多

中国人海外旅游，几十万的医疗费用账单屡见不鲜。有中国游客无法支付巨额医疗费用，只能通过旅游保险垫付和理赔。报告显示，2018年，医疗补偿类案件在案件数中占比5%，然而理赔金额上占比却达到了15%。

据统计，在医疗理赔案件中，摔伤占比最高，其次是感冒发烧、急性肠胃炎和动物咬伤抓伤。意外摔伤案件中，超过一半是中老年人，包括酒店卫生间、排队处、山路等地点。

专家告诉记者，一旦发生意外医疗、急性病医疗，治疗费用往往不会很便宜。尤其是境外医疗，失去了国内的医保政策，如果没有购买旅游保险，需要自己全额自费在国外的就医费用。中国游客在海外的医疗价格贵到离谱，美国、加拿大、欧洲、日本、澳大利亚、新西兰最贵，医疗费用通常达到国内10倍以上，最高甚至超过30倍。

### 欧洲游财产损失案发生率最高

此外，海岛目的地是很多游客向往的度假胜地，也是容易发生事故的地点，快艇颠簸导致腰伤骨折、浮潜或游泳溺水等都屡见不鲜。报告数据显示，暑期购买“海岛险”的投保人数增长50%以上。网上预订海岛相关的玩乐、一日游产品，也越来越习惯购买保险。

被偷被抢等财产损失也是旅游者的一大风险，欧洲案发生率最高，从客户和报案理赔看，欧洲占国内外此类案件的20%。专家提醒去欧洲的旅客，照看好自己的随行李、证件和钱财，如果购买的旅游意外险有此类保障，出险时要在第一时间向警方报案并向保险公司报备。

## 奶瓶喂养的孩子或更易出左撇子

美国一项最新研究显示，与母亲用乳房哺乳相比，用奶瓶喂养的孩子更容易出现左撇子。

华盛顿大学公共卫生学院研究人员分析了来自5个国家和地区的62129对母亲和宝宝的调查数据，了解孩子的喂养方式以及他们的优势手。研究人员发现，喂养方式是孩子形成优势手的一个“决定性因素”。

研究人员在最新一期英国《偏侧性：身体、大脑和认知的不对称性》杂志上发表报告说，研究显示，母亲用乳房哺乳持续6个月以上可将孩子

成为左撇子的几率减少10%至13%。这意味着，对大约22%的左撇子而言，如果接受乳房哺乳6个月以上而不是奶瓶喂养，则会成为“右撇子”。研究人员认为，大脑左右半球的分工在孩子9个月大前形成。

英国《每日邮报》8日援引研究牵头人菲利普·赫乔尔的话报道：“我们认为，母亲用乳房哺乳最大化了大脑决定优势手的过程。”其他可能对形成优势手产生影响的因素包括母乳的营养成分或宝宝因接触母亲乳房产生的激素。

据新华社电

## 乘坐飞机应选择正规购票渠道

春运即将来临，选择乘坐飞机返乡的旅客呈逐日递增之势。航空公司提醒：旅客乘坐飞机出行应选择正规购票渠道。

2019年春运从1月21日(腊月十六)开始，到3月1日(正月廿五)结束。中国南方航空股份有限公司西安分公司总经理陈茂俊说，根据大数据分析，近期航空公司的航班承运人数不断增长，作为“一带一路”沿线主要城市，西安至广州、北京、哈尔滨、三亚等多条航线机票销售火爆，“一票难求”渐成近期航空运输特点。

陈茂俊说，随着春运的临近，2019年春运乘机高峰即将到来，为

方便旅客乘机，航空公司特别提醒：旅客购票应通过正规渠道，务必到正规售票处或航空公司官方网站，以防一些不法分子以特低票价为诱饵进行诈骗或者旅行网站兑票出现问题，影响出行。

同时，旅客购票时需留下可以联系到本人的联系方式，航空公司在航班变动时能够及时通知到本人。航空公司提醒广大旅客：若遇到大雪、大雾等恶劣天气，建议旅客到达机场前先致电航空公司服务热线确认航班计划起飞时间。同时，建议旅客关注各航空公司官方微信进行航班动态查询，以免耽误出行。据新华社电